

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



# साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

**OPENING SOON**

Erke brand authorized showroom

**D next dress up**

हेटौंडा-१०, रातोटी रोड  
राजक शाही

मोबाइल नम्बर ९८४७००१५४६

## अन्यौलताकै बीच उपमहानगरले बोलायो विशेष नगरसभा

**मानुषक आचार्य**

हेटौंडा, २५ भदौ/कर समायोजनको लागि भाग लिएको विशेष नगरसभा शुक्रबार मध्याह्न २ बजे बोलाइएको छ। करिव एक साताअघि विशेष नगरसभाको मिति तोकिन बोलाइएको बैठक बहिष्कार भएको र कर घटाउन मिलेन वा नमिलेन भन्ने विषयमा छलफल नै नगरी भदौ २८ गते शुक्रबार नगर सभा बोलाइएको हो।



चालु आव २०८१/०८२ को लागि जारी आर्थिक ऐनमार्फत तय गरिएको करको दरमा व्यवसायीहरूले विरोध जनाएपछि नेकपा एमालेसमर्थित हेटौंडा उपमहानगर पालिकाका नवप्रमुख नरसभा सदस्यहरूले नगरसभामार्फत करको दर घटाउने उद्देश्यसहित विशेष नगरसभा बोलाउन नगर प्रमुख प्रमोद शर्मा माग गरेका थिए। सोही मागलाई सम्बोधन गर्ने सम्बन्धमा यसअघि बोलाइएको कार्यपालिका बैठक नेपाली कांग्रेस र नेकपा समाजवादीबाट निर्वाचित कार्यपालिका सदस्य अनुपमसिंह भण्डारी नगर प्रमुख मिनारकुमारी लामाले स्थगित गरेकी थिइन्। मंगलबार बोलाइएको नगर कार्यपालिकाको बैठकमा नेपाली कांग्रेस र नेकपा समाजवादीसमर्थित कार्यपालिका सदस्य उपस्थित भएपछि नगर प्रमुख लामाले विशेष नगर सभाको मिति तोकेकी थिए।

सम्पन्न १५ औं नगरसभाबाट युधिष्ठिर गिरीको राजश्व समायोजन गर्न मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघ, निर्माण व्यवसायी सङ्घनायकका वरिष्ठ सदस्य हरि, जिल्ला सहकारी सङ्घसमेत साउनको अन्तिममा आन्दोलित बनेका थिए। आन्दोलितका कारण ३२ साउनमा उपमहानगर पालिका कार्यलयमा व्यवसायीका माग सम्बोधन गर्ने प्रतिबद्धतासहित ८ बुँदाका उपमहानगरले लिखित सहमति गरेको थियो। शुक्रबारका लागि आह्वान गरिएको विशेष नगर सभामा पेश गर्ने प्रस्तावहरू तयार गर्न उपप्रमुख राजेश बानियाँको संयोजकत्वमा ५ सदस्यीय कार्यदल पनि बनाइएको नगर प्रवक्ता सचिव न्यौतले बताएका छन्।

कर समायोजन गर्ने प्रस्ताव विशेष नगरसभामा अनुपमसिंह विभिन्न विषयगत समितिहरूमा छलफल भएर राजश्व परामर्श

समितिहरूी जतुपन हुन्छ। तर, चौतर्फी अन्यौलताबीचमै नगरसभा बोलाइएको हो। विषयगत समितिहरूमा छलफल भएर राजश्व परामर्श समितिमा एजेण्डा आइपुग्दा करिव १ महिना समय लागेन बनाइएको छ। तर, नगरसभाको मिति तोकिन विषयमा नै सहमति हुन नसकेको अवस्थामा विशेष नगर सभा बोलाइएको हो। कर घटाउने वा नघटाउने भनेर पर्याप्त छलफल नगरी विशेष नगरसभा बोलाइएपछि व्यवसायीको माग पूर्णरूपमा सम्बोधन हुने सम्भावना देखिएको छैन।

यसअघि युधिष्ठिर गिरीको राजश्व समायोजन गर्न मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघ, निर्माण व्यवसायी सङ्घनायकका वरिष्ठ सदस्य हरि, जिल्ला सहकारी सङ्घसमेत साउनको अन्तिममा आन्दोलित बनेका थिए। आन्दोलितका कारण ३२ साउनमा उपमहानगर पालिका कार्यलयमा व्यवसायीका माग सम्बोधन गर्ने प्रतिबद्धतासहित ८ बुँदाका उपमहानगरले लिखित सहमति गरेको थियो। शुक्रबारका लागि आह्वान गरिएको विशेष नगर सभामा पेश गर्ने प्रस्तावहरू तयार गर्न उपप्रमुख राजेश बानियाँको संयोजकत्वमा ५ सदस्यीय कार्यदल पनि बनाइएको नगर प्रवक्ता सचिव न्यौतले बताएका छन्।

पनेहुन्छ। ३० भदौभित्र विशेष नगरसभा बोलाउनु पर्ने दबावमा रहेको नगरप्रमुख लामाले राजश्व परामर्श समितिमा संयोजक समेत रहेका उपप्रमुखसहित कांग्रेसका वडाध्यक्षहरूसँग छलफल गरेर माथि एउटा निर्णयमा पुगे बताएकी थिइन्। करको विषयलाई राजनीतिक मुद्दा बनाएकोले यसमा नेपाली कांग्रेसका वडाध्यक्षहरूले सर्वसम्मतिबाट पारित भएको आर्थिक ऐन संशोधन गर्नु कानुनतः अप्प्यारो हुने भन्दै सुदृढि नै बिमति राखेका थिए। करको विषयलाई राजनीति नगरी समस्याको हल गनुपर्ने भन्ने पक्षमा आवश्यक छलफल गरेर मात्रै आगाडि बढ्ने बताएको कांग्रेसका वडाध्यक्षहरूले पर्याप्त छलफलको मौका नपाएको बताएकी छन्।

व्यवसायीले उपमहानगर सँग सेवा शीर्षकमा युधिष्ठिर गिरीको कर सत्पुतिगत फिर्ता गरी पुरानै दर कायम गरिनु पर्ने, अवैज्ञानिक विज्ञान कर खारेज गरिनु पर्ने, उपमौक्त समितिमार्फत हुने सबै प्रकारको विकास निर्माणको काम निर्माण व्यवसायीमार्फत गरिनुपर्ने, होटल व्यवसाय रातको १२ बजेसम्म सेवा संचालनको प्रत्याभूत गरिनुपर्ने तथा पुन वैज्ञानिक बर्गीकरण गरिनुपर्ने, निर्माण व्यवसायीले विभिन्न समयमा काम गरी मुकान गरि सकिनेका भ्याट रकम पुनः शीर्षक परिवर्तन गरी बढ्योता देखाइएको उपमहानगरको प्रवक्ताले सच्याउनु पर्ने, घरबलक कर शीर्षकमा गरी घट्टी लै सक्ने भन्ने भन्ने व्यवस्था मिलाउनु पर्ने माग राखेका थिए।

## बागमतीका मुख्यमन्त्रीले भने, 'प्रहरीबिना सरकारको अर्थ हुँदैन'

**साझाकुरा संवाददाता**

हेटौंडा, २५ भदौ/बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री बहादुर सिंह लामाले प्रदेश मातहतमा प्रहरी प्रशासन सञ्चालनको जिम्मेवारी नआउँदा समस्या भएको बताएका छन्। हेटौंडामा फेडरलजबम एण्ड लोकलाइसेन सेक्टरको मंगलबार आयोजनामा भएको प्रदेश सरकार सञ्चालन अनुभव र संघीयता कार्यान्वयनको आरोह-अवरोह अन्तरीक्रियालाई सम्बोधन गर्दै मुख्यमन्त्री लामाले प्रहरी प्रशासन बिनाको सरकारको अर्थ नभएको बताएका हुन्। 'सरकार छ तर, प्रहरी प्रशासन छैन भने त्यसको अर्थ हुँदैन,' उनले भने। प्रदेश सरकार प्रहरी समायोजनको मुद्दामा विगतदेखि नै संघीय सरकारसँग संघर्षमा छन्।



बागमती प्रदेशले प्रहरी समायोजनलाई ध्यानमा राखेर प्रहरी भवन र प्रहरी ऐनसमेत निर्माण गरिसकेको छ। तर, प्रहरी समायोजनको विषय नहुँदा समस्या हुँदै आइरहेको छ। उनले संघीयता कार्यान्वयनको अवस्था समेत सहभागीलाई जानकारी गराएका थिए। मुख्यमन्त्री लामाले संघीयता लागू भएसँगै केही परि वर्तन भएको तर, जनताले चाहेजस्तो परिवर्तन भने नभएको दाबी गरे। 'जनताको आकांक्षा र इच्छा छरे छ। त्यसको व्यवस्थापन गर्न अहिलेकै साधन र श्रोतबाट गाह्रो छ।' उनले

प्रदेश सरकारले संविधानमा व्यवस्था भएअनुसार एकल अधिकार सूचीका विषय पहिलो प्राथमिकतामा राखेर काम गरिरहेको दाबी गरे। उनले प्रदेश सरकारले आवश्यक कानुन निर्माण गरिसकेको दाबी गरे। प्रदेशमा एक, कानुन ८० वटा बनाइसकेको उनको भनाई छ। तीन तहको सरकारबीच समन्वय गर्न आवश्यक कानुन निर्माण गर्न जरुरी रहेको भन्दै उनले अन्यथा विकास निर्माण गर्न नसकेको खड्गमा आमजनतामा निराशा पैदा हुने चुनौती रहेको बताए। कार्यक्रममा पूर्वमुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेल, प्रदेशका आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री कुन्दनराज शर्मा, आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्री सुब्रजबहादुर लामाले तथा प्रदेश सरकारका प्रवक्ताले सहभागिता लिए।

### डाइमिङ्ग सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ?

**अब निराश नहुनुहोस्...**

हाली कतै जतिसुकै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिक्नुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र टायल सज्जा पास गर्न सक्ने गरी डाइमिङ्ग प्रशिक्षण दिइन्छ।

**हावा विशेषताहरू:**

- अनलाइन फर्म भर्ने सुविधा।
- रोड टेस्ट गराइन्छ।
- दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण।
- लाइसेन्स टायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ।
- गाडीको पार्टपुर्सजबन्धी सतुपूर्ण ज्ञान दिइन्छ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

**के.के. डाइमिङ्ग प्रशिक्षण केन्द्र**

हेटौंडा-१, चौकीटोल (हिमालयन मोटर्स अगाडि)

सम्पर्क: ९८४५७०९४९५, ९८५०२८४६५८, ९८४५२७०७५७

### सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एवै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिङ मर्मत
- मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लास्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्जे काम मेशिनबाट
- हेटौंडामै पहिलो पटक N<sub>2</sub> (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

**Himalayan Motors Pvt.Ltd.**

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

HetaudaCityCollege.edu.np

## ADMISSION OPEN

"First IT College In Makwanpur"

**BSc.CSIT | BCA | BBS**

Register Now

Hetauda - 5, Piple, Makwanpur  
9855077417, 9855067435, 9855069444  
Hetaudacitycollege@gmail.com

### स्कूलबाट फकिदै गरेकी बालिकाको बगाएर मृत्यु

**साझाकुरा संवाददाता**

हेटौंडा, २५ भदौ/मकवानपुरको पश्चिमी क्षेत्रस्थित मनहरी गाउँपालिका-८ सिम्पानीमा खरेर भेलले बगाएर १४ वर्षीया बालिकाको मृत्यु भएको छ। मंगलबार दिउँस निरन्तर परेको वर्षाले डाइसिड खोल्सामा आएको भेलले स्थानीय र ज्जिता गुरुङ र अर्को १७ वर्षीया बालकलाई बगाएको थियो। युनाइटेड बोर्डिङ स्कूलमा कक्षा ७ मा अध्ययनरत गुरुङको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले जानकारी दिएको छ। गुरुङ स्कूलबाट घर फकिँदै गर्दा भेलले तनै क्रममा बगाएको थियो।

गुरुङको शव पोष्टमार्टमका लागि हेटौंडा अस्पतालमा राखिएको छ। भेलले बगाएको अर्का बालकको भने सक्षम उद्धार गरेर मनहरी बजारस्थित स्थानीय स्वास्थ्य संस्थामा उपचार भइरहेको प्रहरी नायबउपरीक्षक लक्ष्मी भण्डारीले जानकारी दिए।





